



新华社北京1月20日电“我的心同大家、同全国各族人民的心始终是连在一起的!”癸卯春节前夕,习近平总书记采取视频连线方式看望慰问全国6个地方基层干部群众。亲切关怀与深情厚望传递到四面八方,温暖着各族儿女。

党的十八大以来,每年农历新年前夕,习近平总书记总会同人民群众在一起,聊家常、问冷暖、送祝福。

冒着零下30多摄氏度的严寒,翻过海拔3000多米山梁,走过不同省区市、往

返行程超过两万公里。心之所系,行之所至。“我最牵挂的还是困难群众,他们吃得怎么样、住得怎么样,能不能过好新年、过好春节”。

情牵人民,春暖中国。让我们循着总书记关切的目光,体会“人民至上”的初心和温度,感受广大群众对人民领袖的真挚情感。

【镜头一:2013年甘肃】
陇原大地,天寒地冻。2013年2月2

日至5日,习近平总书记来到酒泉、定西、临夏、兰州等地,深入乡村、企业、社区,就贯彻落实党的十八大精神,保障和改善民生、推进西部大开发、改进工作作风等调研考察。

踏着飞扬的黄土,习近平总书记来到海拔2400多米的定西市渭源县元古堆村。在老党员马岗家中,总书记坐在炕上唠家常,看到屋里的水缸,还特意舀起一瓢尝尝水质……

下转 A03 版

中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话

代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年
李克强主持 栗战书汪洋李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山出席

新华社北京1月20日电 中共中央、国务院20日上午在人民大会堂举行2023年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的壬寅虎年,是党和国家发展史上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,全党全军全国各族人民迎难而上、团结奋斗,凭着龙腾虎跃的干劲、敢入虎穴的闯劲、坚忍不拔的韧劲,书写了社会主义现代化建设的新篇章。

李克强主持团拜会,栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融,各界人士齐聚一堂、共迎新春,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,同大家挥手致意、互致问候,全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中指出,过去一年,我们胜利召开了党的二十大,确立了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加

快构建新发展格局,着力推动高质量发展,经济保持增长,粮食喜获丰收,就业物价基本稳定,民生保障扎实,脱贫攻坚成果不断巩固,科技成果捷报频传,生态环境持续改善,国防和军队现代化迈出坚实步伐,全面从严治党深入推进,社会大局保持稳定。我们坚持人民至上、生命至上,根据病毒变化和防疫形势,不断优化疫情防控措施,最大程度守护人民生命安全和身体健康,最大限度减少对经济社会生活的影响。我们成功举办北京冬奥会、冬残奥会,向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会。我们隆重庆祝香港回归祖国25周年,香港、澳门继续保持繁荣稳定。我们坚定开展反分裂、反干涉重大

斗争,牢牢把握两岸关系主动权。我们大力推进中国特色大国外交,广交朋友,为动荡不安的国际环境增添稳定性。

习近平强调,这一年的成绩来之不易,是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。实践证明,只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起,任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志,任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐。

习近平指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,希望与挑战并存。我们要坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,努

力实现经济运行整体好转,推动人民生活持续改善。只要我们坚定信心、顽强拼搏,就一定能够实现新征程的良好开局。

习近平强调,大道至简,实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。要脚踏实地,埋头苦干,不驰于空想,不骛于虚声;要笃实好学,尊重实际,不违背规律,不盲目蛮干;要求真务实,注重实效,不做表面文章,不要花拳绣腿。为者常成,行者常至,历史不会辜负实干者。我们靠实干创造了辉煌的过去,还要靠实干开创更加美好的未来。

习近平指出,在中华优秀传统文化中,兔被称为瑞兔、玉兔,代表着机智敏捷、

纯洁善良、平静美好。吉兔呈祥,象征中华大地愈发安宁祥和、生意盎然、朝气蓬勃。在农历兔年,希望全国人民特别是广大青年像兔儿般活泼跃而上、飞速奔跑,在各行各业展展风采、尽显风采。

中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

市委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话 重要指示精神和中央纪委全会精神 研究部署非物质文化遗产保护工作

陈岸明主持

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)日前,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记二〇二三年新年贺词、在全国政协新年茶话会上的重要讲话、在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,对非物质文化遗产保护工作的重要指示精神,以及中央纪委全会精神,贯彻落实省委常委会会议、十三届省纪委二次全会精神,听取我市非物质文化遗产保护等工作情况汇报,研究部署有关工作。市委书记陈岸明主持并讲话。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记二〇二三年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,奋力开创江门各项事业发展新局面。要从伟

大成就中深刻感悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步坚定紧跟总书记、奋进新征程的信心决心。要坚持真抓实干,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,以时不我待、只争朝夕的精神扎实做好今年工作,确保各项目标任务一步步变为美好现实。要牢牢把握团结奋斗的时代要求,巩固发展最广泛的爱国统一战线,广泛凝聚侨心侨力侨智,推动社会主义现代化新侨都建设开好局起好步。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央纪委全会精神,坚定不移推动全面从严治党向纵深发

展,为加快建设社会主义现代化新侨都提供坚强政治保障。要坚持打铁必须自身硬,扛牢压实管党治党政治责任,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落实到管党治党的实际行动上。要认真贯彻新时代党的建设总要求,健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系,强化政治监督,发扬钉钉子精神加强作风建设,持续巩固中央八项规定精神堤坝,坚决惩治政治问题和经济问题交织的腐败,深入整治群众身边腐败和不正当之风,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,让清正廉洁的新风正气充盈侨乡大地。

会议强调,要切实增强非物质文化遗产保护传承的责任感使命感,不断提升

侨都文化的凝聚力影响力。要坚决贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,深入实施非物质文化遗产传承发展工程,全面提升江门非遗保护工作水平。要加强对中华优秀传统文化的挖掘和利用,传承白沙文化,弘扬启超精神,与清华大学共同办好今年的梁启超先生诞辰150周年纪念活动,擦亮东艺宫灯、新会葵艺、白沙茅龙笔、蔡李佛拳、鹤山咏春拳等品牌,让文化遗产“活起来”。要坚持文旅融合,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,依托以赤坎华侨古镇、华侨城古劳水乡等重要节点的乡村振兴示范带,尽快谋划一批非遗特色小镇和特色街区,更好示范带动全域旅游发展。

市政府党组召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省两会精神

江门日报讯(记者/张茂盛)1月20日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局2022年度民主生活会上,以及在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面、参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神,传达学习贯彻省十四届人大一次会议、省政协十三届一次会议精神,研究部署有关工作。

会议强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自

觉、行动自觉。要按照“五个牢牢把握”总要求,做到学思用贯通,把党的创新理论贯彻落实到工作各方面;知行信统一,全面贯彻党的二十大精神各项部署,认真落实省委十三届二次全会、省委经济工作会议和省两会各项安排,把高质量发展作为首要任务和总抓手,全力抓好现代化产业体系建设、城乡区域协调发展、民生保障和改善等各项工作,把学习贯彻党的二十大精神成果体现在江门发展成效上。

下转 A02 版

市政府常务会议召开 坚持人民至上生命至上 扎实抓好新阶段疫情防控各项工作

江门日报讯(江讯)1月20日,市长吴晓晖主持召开市政府常务会议,研究部署疫情防控、城市精细化管理、家庭教育等工作。

会议认真学习贯彻习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神和国务院联防联控机制综合组《关于印发新型冠状病毒感染防控方案(第十版)的通知》文件精神,听取我市近期疫情防控工作、节后复工复产疫情防控工作情况汇报。会议要求,全市各级各部门要切实把握

思想和行动统一到总书记、党中央决策部署和省、市工作要求上来,坚持人民至上、生命至上,按照“乙类乙管”和第十版防控方案要求,不断提升疫情防控工作的科学性、精准性。一要坚持关口前移,充分发挥基层党组织、社区网格员作用,加强对重点人群特别是独居老人的健康监测和关心关爱,推动重症患者在基层“早发现、早识别、早干预、早诊治”,

下转 A02 版

吴晓晖开展节前安全检查 全力保障春节期间 安全生产形势稳定

江门日报讯(记者/张茂盛)1月20日,市长吴晓晖到鹤山市开展节前安全检查并督导A级食品主体包保企业。

在中国石化销售股份有限公司广东石油分公司杰州油库,吴晓晖详细询问了解油库储油罐设备安全管理情况和春节期间人员值班值守等情况,抽查值班人员进行油罐应急降温操作。她要求,企业务必时刻紧绷安全之弦,把安全

生产放在第一位;各级各有关部门要切实加强对企业的安全生产监管、指导和服务,全力保障春节期间安全生产形势稳定。同时,希望企业争取应用更先进的安全技术,为本地同类企业作出带头示范,并鼓励企业充分发挥自身特点和优势,积极参与到我市能源基础设施项目建设中。

下转 A03 版

陈岸明开展基层慰问活动并检查安全生产、社会稳定工作

全力做好安全防范各项工作 确保全市人民度过平安祥和的新春佳节

江门日报讯(记者/张茂盛 通讯员/莫小青)1月19日,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明带队深入一线检查安全生产、社会稳定等工作情况,看望慰问燃气企业职工、公安民警、应急值班值守等基层一线工作人员,向他们致以节日问候和新春祝福。他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,全面落实中央和省、市关于做好春节期间有关工作的部署要求,全力做好

春节期间安全防范各项工作,确保全市人民度过平安祥和的新春佳节。

在江门华润燃气有限公司西环站,陈岸明听取了华润燃气公司发展情况汇报,现场参观激光甲烷遥测仪等燃气安全检测设备,深入了解春节期间企业供气保障和安全生产措施。他强调,企业是安全生产第一责任人,要强化企业的安全生产意识,落实安全生产主体责任,确保春节期间用气稳定安全;属地和有关部门要切实

强化监督、做好服务。他还鼓励华润燃气抓住我市规划建设安全应急产业园和LNG战略储备基地等机遇,设立燃气安全管理研究院,推动燃气安全设备国产化替代,在江门研发生产燃气安全智能化设备,助力江门制造业高质量发展。

在蓬江区荷塘镇派出所,陈岸明一行听取了荷塘镇经济社会发展、社会治安、智慧网格建设等工作情况汇报,亲切慰问了值班公安民警辅警。他充分

肯定了荷塘镇派出所创新群防群治和基层治理取得的工作成效。他强调,要认真总结完善荷塘镇党建引领基层治理的做法经验,深化警格网格融合,强化科技赋能社会治理,大力培养基层科技警务人才,打造市党建引领基层治理试点,探索可在全市乃至全省推广复制的经验做法。

下转 A02 版

陈岸明调研检查节日保供稳价等工作并看望慰问春节留校师生

抓实抓细各项服务保障工作 营造欢乐喜庆的节日氛围

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)年味渐浓,春意充盈。1月20日,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明在春节前夕,深入历史文化街区、迎春年货集市、学校等地,调研检查节日保供稳价、安全生产等工作,看望慰问春节留校师生,向大家致以节日的问候和新春的祝福。陈岸明强调,要全面落

实国家和省、市关于做好春节期间有关工作通知的部署要求,抓实抓细节日期间各项服务保障工作,开展丰富多彩的文娱活动,大力促进节日消费,为全市人民群众营造欢乐喜庆的节日氛围。

从丰采沃柑、杜阮凉瓜、侨都预制菜、侨都咖啡,到良溪柑普茶、东艺宫灯、手工铜艺、蛋雕艺术,走进蓬江区启

明里历史文化街区,这里的迎春集市处处洋溢着侨都“美味”和非遗“韵味”。沿路走来,陈岸明对集市摊位逐一进行走访,现场向档主了解年货生产销售、文化内涵等情况,听取了“粤文坊·启明里”新春文化系列活动筹备、长堤历史文化街区保护利用等工作情况汇报。

陈岸明强调,要始终把食品安全摆

在第一位,抢抓春节消费有利契机,线上线下结合加大宣传销售力度,进一步擦亮侨都预制菜、“侨字号”农产品品牌;要精心开展形式多样、内容丰富、有本土特色的文化文艺活动,通过“文化年货”让侨都非遗“活起来”“火起来”;

下转 A02 版